

中心市区再增55个非机动车违法抓拍设备,总数达128个——

骑电动车出行 避免这些行为



交警持续开展电动车交通违法整治

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘文/图)近日,丰泽交警大队、鲤城交警大队发布消息,将新增55个非机动车违法抓拍设备。加上之前启用的第一批37个、第二批8个、第三批18个、第四批10个,至此,中心市区将有128个非机动车违法抓拍设备。交警部门提醒,广大交通参与者应自觉遵守交通安全法律法规,做到规范行车、安全出行。

此次新增的这55个非机动车违法抓拍设备分别为丰泽交警发布的27个,将于2026年1月29日正式投入使用;鲤城交警发布的28个,将于2026年1月30日正式投入使用。

这些监控抓拍设备将对以下妨碍安全驾驶的行为实施抓拍:非机动车不按照交通信号规定通行,驾乘电动自行

车未佩戴安全头盔,违法占用机动车道行驶,非机动车逆向行驶,非机动车违反规定载人,驾驶非机动车牵引或者拴系动物,载物未捆扎牢固或者在行驶中的两辆非机动车共载一个物品,驾驶非机动车拨打接听手持电话、浏览电子设备等。

丰泽区新增的27个非机动车违法抓拍设备设置点如下:宝洲街浦西村口公交站旁、宝洲街万达广场2号门、田安路497号旁(泉秀街至津霞街路段)、泉秀街490号旁(南淮路至浦西路路段)、泉秀街田安路口、刺桐路津淮街路口、津淮街泉州九中门口、明湖路人行道、兴贤路846号辅道、爱国路北门街入口、北门街中山公园人行道、南环路华夏鞋服辅道、南环路樟崎辅道。

低压用电“三零”服务 入选便民利企十项举措

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员梁钦赐)近日,国网泉州供电公司推出的中小微企业低压用电“三零”服务(零上门、零审批、零投资),入选泉州市“泉心泉意”便民利企十项举措,成为优化营商环境、赋能民营经济高质量发展的又一硬核支撑。

此次入选的低压用电“三零”服务,聚焦“零上门、零审批、零投资”三大核心,为泉州市160千瓦及以下中小微企业提供全流程便捷低成本办电体验。其中,“零上门”服务实现办电全流程线上化,企业通过“网上国网”APP即可“一站式”办结需求提交、资料核验、进度查询等业务,真正做到

“一趟不用跑”;“零审批”服务由供电企业牵头,精简资料并代办接入工程审批,联合政府部门实现一窗受理、限时办结,大幅降低企业沟通成本;“零投资”服务将供电投资界面延伸至企业红线,由供电企业全额承担计量装置及以上电力工程建设费用,有效缓解中小微企业现金流压力。

为保障“三零”服务落地,该公司明确接电时限硬指标,无电力工程项目接电申请5个工作日内接电,有工程项目的15个工作日内完成,较传统模式大幅压缩办电周期,实现用电需求“快响应、快接电、快用电”。

作为“晋江经验”的践行者,该

公司近年来持续打造“海丝之光·泉电e家”卓越供电服务品牌,先后推出园区标准化用电、共享电工、“e电金服”等特色服务。此次入选便民利企十项举措,标志着泉州“获得电力”服务水平再升级,相关指标稳居全省前列。

今后,该公司将以此次入选为契机,深化线上线下服务、完善保障体系,严把时限、提升质效,把政策红利转化为企业发展实效,以优质电力服务护航实体经济,彰显国企担当。

城事·民声

安路47号旁(后坂街至东涂街路段)、田安路迎津街路口、少林路丰泽区人民法院第二办公区旁、东湖街海交馆门口、东湖街湖景苑门口、田安路307号旁(兰台路至湖心街路段)、田安路泉州音乐厅门口、丰泽街儿童医院门口、丰泽街航空酒店门口、刺桐路移动公司门口、丰泽街太平洋花园门口、安吉路尚柏奥莱旁、安吉路中骏世界城公交站旁。

鲤城区新增的28个非机动车违法抓拍设备设置点如下:东街邮政人行道、东街96号辅道、南俊路往九一街入口、南俊路往东街入口、涂门街清平楼辅道、涂门街小商品人行道、中山路迎恩街路段、打锡街文庙入口人行道、温陵路邮政人行道、温陵路大华商厦人行道、打锡街服务中心人行道、涂门街关帝庙人行道、城西路450号辅道、温陵路金殿会所辅道、新门街北侧人行道新华路入口、新门街往新华路南侧人行道、新门街邮政储蓄人行道、中山南路水门巷入口、中山南路民生巷入口、新华路一幼路段、新华路开元盛世路段、百源路九一街入口、南俊北路小公园路段、兴贤路846号辅道、爱国路北门街入口、北门街中山公园人行道、南环路华夏鞋服辅道、南环路樟崎辅道。

残运会泉州籍“三金王”的“无声三级跳”:于命运转折处 跃向人生高点



林芷琴在女子听障组100米栏个人决赛中(福建日报记者王毅 摄)

中国晚报优秀专栏 脸谱中国梦

“冠军!14.86秒!”在上个月举行的2025年全国第十二届残运会的女子听障组100米栏决赛中,泉州永春籍运动员林芷琴率先冲线的身影,瞬间点燃了赛场。这一距离全国纪录仅慢0.05秒的成绩,不仅让她稳稳将金牌收入囊中,更实现了泉州市在本届残运会上的“首金突破”。在之后的比赛中她势如破竹,在三级跳远、跳远项目中接连夺魁,成为该届比赛备受瞩目的“三金王”。

荣耀背后,藏着一位听障运动员与命运顽强抗争的漫长征途。在命运转折处,她一次次奋力越过命运的荆棘,在无声的世界里跳出了属于自己的高光人生。近日,刚回到家乡不久的她向记者分享了自己的成长经历。

□融媒体记者 张雯 通讯员 李媛 谢丽琼 章阿玲

在静默中起跑 四年级时世界按下“静音键”

“与全国纪录擦肩而过,有点小遗憾,决赛跨栏中间的节奏有点乱,之后还要把栏间节奏磨得更细一点。”回想起100米栏决赛的比赛场景,林芷琴显得自信而从容。虽然她是听力一级残疾,但戴着助听器与人交流不成问题。

2000年7月,林芷琴在永春县蓬壶镇出生。她的人生第一次转折,比同龄人来得分外沉重——小学四年级,当周围同学还沉浸在无忧无虑的童年时光中时,她的世界却开始按下“静音键”。

“起初是老师留意到我上课注意力不太集中,和我讲话时我的反应也慢,爸妈出于担忧便带我去医院检查,才发现是听力出了问题。”林芷琴回忆道,随着听力的减退,文化课学习变得愈发吃力,唯独体育课成了她释放活力的出口。

“只有在体育课上,我才感觉自己是自在的,从此就喜欢上跑跑跳跳,积极地参加运动会。”她解释道,“而且,因为听不见外界的杂音,我在运动中反而更能沉浸在自己的节奏里,这种心无杂念的感觉令我着迷。”

在偶然处踏跳 抓住两次机遇开启梦想大门

2015年,林芷琴的听力已基本丧失,被鉴定为一级听力残疾,只得从就读的职专转入泉州特殊教育学校。

那年夏天,她前往永春县残疾人联合会办理残疾证,工作人员敏锐地注意到了这个身高突出、身形矫健的女孩,便主动问道:“省里正组织残疾人体育训练营,你愿不愿意去试试?”这句突如其来的询问,让本身就热爱运动的她喜出望外,当即应允。事后回想起来,她依然难掩激动:“那段时间我特别迷茫,突然出现这样一个机会,让我

觉得人生又有了盼头!”

训练营报到当天,她正忙着办理各项手续,省残疾人田径队教练邵志强恰巧路过。凭着职业直觉,他注意到林芷琴小腿肌肉线条匀称、跟腱修长,便让她在原地完成了一组立定跳远。这场看似随意的“入门摸底”,却让她出众的弹跳能力得以展现。

在随后的集训中,邵志强发现这个“00后”女孩不仅有天赋,更有股肯吃苦的韧劲,具备成为专业运动员的潜能,便将她纳入省残疾人田径队选拔名单。功夫不负有心人,2016年,林芷琴成功入选,主攻跳远项目,开启了系统化训练的征程。

在逆风中腾空

用汗水与坚持不断超越极限

初入省队,挑战接踵而至。“因为听不清,教练布置的训练内容、讲解的技术要点,我常常需要队友帮忙‘翻译’。再加上省队训练强度大,起初我总是跟不上节奏,成绩在队里常常垫底。”林芷琴坦言,那段时间她倍感压力。

靠着骨子里那股不服输的劲儿,她一直都是技术课最后离场的那个,即便教练催促休息,她也总要把动作练到位才肯罢休,凭借刻苦的训练,在2019年全国第十届残疾人运动会上,首次站上全国赛场的她,以11.48米的成绩夺得女子听障组三级跳远金牌,为福建代表团拿下了主赛期的首金。

尽管已有“冠军”头衔,她并未迷失方向。“走下领奖台,一切从头来。”这句箴言成了她持续前进的动力。2021年全国第十一届残运会上,她成功卫冕三级跳远冠军,同时将跳远金牌和100米栏银牌收入囊中。也正是这一年,她终于用比赛奖金凑齐了费用,完成了人工耳蜗植入手术,让训练和生活更加方便。

然而,竞技体育从无坦途。2024年,腰椎间盘突出、骨裂等伤病困扰如影随形。她没有气馁,在训练与康复的循环中咬牙坚持,一点点重拾状态。到了2025年全国第十二届残运会,她再次大放异彩,先后斩获女子100米栏、三级跳远、跳远三枚金牌,并与队友协作,拿下4×100米接力银牌、4×400米接力铜牌,用“三金一银一铜”的亮眼成绩镌刻下坚持的意义。

起跑、踏跳、腾空、落地——这是跳远的技术动作,也恰似林芷琴人生的写照。三次人生转折,三次奋力跃升,她用汗水与坚持冲破了命运的局限,在无声的赛道上,“跳”出了属于自己的人生新高度。

展望未来,她的目光清澈而坚定:“接下来,我会重点提升专项能力、补齐短板,争取站上更高的领奖台,为国争光、为家乡添彩!”

以诚待人 以信取人 诚实守信 文明泉州

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

绘画:洪志雄



宋元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA

泉州晚报社宣 泉州晚报·东南早报 泉州晚报·海外版 泉州晚报·泉州网 泉州通